

报考人数为何下降?

——专家解析 2011 年国考报名情况

新华社北京 10月27日电 26日18时,2011年国家公务员考试报名资格审查工作结束。有专家统计,今年最终通过资格审查人数约为141.5万人,比去年的144.3万人减少近3万人。

报考人数减少 理性报考是主因

有着多年公务员考试培训经验的中公教育集团专家李永新分析,今年国家公务员考试报考人数减少的主要原因在于考生心态在报名时更加理性,进行职位选择主要以自己的职业追求为依据。

近年来,随着公务员考试热度持续上升,“全民公考”现象显现,社会各界都对公务员招考各方面情况给予密切关注,而广大有志于参考的人群因此接收到大量的信息,对公务员考试本身的了解逐步深入。

“在近两年报考人数近50%的增长速度之下,激烈的竞争令许多原本抱着跟风或者尝试心态的考生渐渐冷静下来,也使得真正有志于成为公务员的考生更加明确自己的选择。”李永新说。

此外,在国家几年来持续关注高校就业问题的背景下,社会的就业环境和高校毕业生的心态都有所转变,加上经济回暖就业形势好转

等原因,就业机会有所增加,许多考生选择其他职业,也分流了参加公务员考试的一部分人。

政策导向效果显现 应届生面向基层就业

李永新指出,今年报考开始前,有关部门在相关文件中就明确提出,今年的招考工作将“进一步加大从基层和生产一线考录公务员的力度”。这一政策导向使许多应届毕业生在报名时比较谨慎。尤其今年对于基层工作经验时间限制的重新划定就可以明显看出,截止于2010年10月15日比往年提前了半个月,也在一定程度上减少了应届生的机会。

此前,国家公务员局负责人曾表示,“今年招考政策导向明确,吸引了大批有基层和生产一线工作经历的人员报考,定向招录服务基层项目人员也得到了广大考生的积极响应。同时,应届高校毕业生面向县(区)级以下职位报考较为踊跃”。在一定程度上实现了政府引导高校毕业生面向基层就业的思路。

政府转型推进 对公务员提出更高要求

今年国家公务员考试在招考公告中对考生年龄限制的放宽引起了

广泛关注,但李永新认为,仔细分析今年的职位说明会发现,部分职位的要求与往年相比更具体,换言之,限制也更多。

“从这一松一紧之间,可以看出,政府在推进转型的过程中,对参与政府公务人员的要求也有所提高。一方面需要一些有经验、有能力、知识水平较高、视野更为开阔,符合政府发展水平的人员进入相关岗位;另一方面也根据实际的工作需要对拟报考人员提出更高要求,提高通过考试人员与职位的匹配度,以便未来能够更好的胜任工作。”他说。

李永新还指出,今年弃考的考生比例极有可能从去年的40%减少到约25%。所以提醒考生,切莫因目前竞争比例下降而对考试掉以轻心,最终的实际竞争比例非常有可能高于去年的59:1,达到65:1,所以一定要抓紧这段时间好好备考。

周家口牛肉走上进京列车

□通讯员 晋辰

本报讯 近日,周家口牛肉作为典型的老周口特产,被武汉铁路局选定为K401及K402进京列车专供牛肉产品。据悉,周口几十家企业的地方名优特产参与了本次筛选活动,经过认真品评,最后周家口牌牛肉等四类周口产品以其优良的品质、浓郁的地方特色顺利入选。

据了解,周家口牛肉公司是一家年轻富有朝气的企业,近年来,

周家口人立足挖掘优秀传统文化,专注于生产老周口特产,目前已推出牛肉制品、豆制品、羊肉制品等多个系列产品。以其传统的口味、高档的品质、环保高雅的包装,受到越来越多消费者的青睐。另外,在挖掘传统工艺的同时,还高瞻远瞩,凭借智慧创新,不断破茧化蝶、推陈出新,开发出无添加亚硝和任何防腐剂、淀粉的高端新品系列,如无硝腌腌牛肉、无硝腌腌牛腱、无硝腌腌白羊肉等。

星夜奔驰 免费办证

他们的服务真到家

□通讯员 刘珍奇

本报讯 外资企业急需办理出口证件,质监部门星夜驰往郑州免费办理,使企业免受重大损失。近日,满心感激的郸城县鼎祥制衣有限公司负责人赶到周口市行政服务大厅,把上书“想事业所想,急企业所急”的锦旗送到市质监局窗口工作人员手中。

郸城县鼎祥制衣有限公司是一家新建的外资企业,前段时间,由于

出口业务,急需IC卡(海关出口证明),来到周口行政服务大厅市质监局窗口办理,但市级办证点已经停止办理。窗口工作人员得知企业办理的出口业务交货时间紧、合同数额大,如果违约会给企业造成巨大损失后,当即做出决定,连夜开车奔赴郑州为企业免费办理此项业务。第二天早上他们及时拿回了证卡,交到了企业负责人手里,为企业赢得了宝贵的时间,使一批货物顺利出口创汇。

街谈巷议

学生冬季长跑,“指纹”比腿更管用?

□武洁

教育部今年在全国高校推行的冬季长跑活动启动在即。与往年不同的是,学生先要在一个名叫“鹰网”的网站上注册,获得注册码后再到校内录指纹。学生每次长跑开始和结束时,都需要通过“指纹打卡”的方式进行验证。(《长江日报》10月26日)

既然大学里连上课都有人“替课”,冬季长跑会不会“一人跑步,全班签到”,的确令人担忧。从这个角度来看,为了防止冬季长跑被弄虚作假,连“指纹”这样的高科技都派上了用场,教育部可谓煞费苦心。

的确,“指纹”这玩意儿既然是每个人独一无二的标记,当然不容易造假,更难以被冒名顶替。既然只有自己的手才能按出自己的指纹,要想通过“指纹打卡”,还真是只能用自己的腿去跑步。“指纹打卡”的确有望成为必杀绝招,有了“指纹打卡机”坐镇,冬季长跑还真是有望“一个都不能少”。不过,给学生多些规范,让学校管理少些空子的初衷固然没错,但是完全寄望于“指纹打卡”来确保冬季长跑的出勤率,则有将深层次问题表面化、将复杂问题简单化之嫌。

首先,考勤的招数,大学并非从未使用。为了防止学生逃课现象,保

证“出勤率”不至于过于难看,跑步签到点名也相当普遍,“点名考勤”与“指纹打卡”在本质上其实并无不同,只不过前者用的是传统土办法;后者披上了高科技的“新马甲”罢了。至于“点名考勤”中存在的固有缺陷,恐怕“指纹打卡”也依旧难以规避,现实中,尽管驾照考试也采用了“指纹”验证法,但依旧不乏替考代考者,其实就说明“指纹打卡”并不万能。

其次,用“按指纹”法确保“考勤”,实际上还是落入了硬性强制的套路中,其本质上与大学所崇尚的自由精神严重背离。不可否认,冬季长跑当然是出于加强体育锻炼的考量,但大学生毕竟都已成年,体育锻炼是不是仍有强制的必要,冬季长跑是不是一定要强制执行?恐怕需要打上个问号。不仅如此,如今的体育锻炼方式其实不少,愿意下午打球锻炼的学生,是不是一定要还要晨跑,恐怕也值得商榷。

事实上,高校其实更应培养学生的兴趣与习惯,在体育锻炼方面,也同样应该尊重学生的兴趣和选择,帮助他们寻找最适合自身的锻炼方式,统一的冬季长跑,还非要“指纹打卡”,即便是出自好意,恐怕也难免引发更多的逆反心理。正所谓“强扭的瓜”不如“自由恋爱”来得甜蜜,这一朴素哲理,大学的教育管理者显然应该心中有数,而不应该茫然行事。

周口供电 关注民生
24小时电力服务热线 95598



酷车上路 赚足眼球

昨天,一女子驾驶着一辆外观很个性的电动车行驶在周口市七一路上,赚足了人们的眼球。
晚报记者 朱海龙 摄

海军总医院绝对承诺:服药15天无效的患者我院无条件退回原款,康复多年后复发的患者,免费治疗,直到康复为止

攻克牛皮癣 新药震撼上市

同仁堂新国药-【克银癣康王】黄金组合——全面抗复发(全国3996个城市送药上门,电话订购,药到付款)

银屑病俗称“牛皮癣”,具有顽固性和易复发的特点,其皮损特征是皮肤出现铜币状、地图型或大小不等的斑点,上覆有银白色鳞屑,出现干裂疼痛、出血瘙痒等,散发于身体的各个部位,易引发皮肤癌变而致命。

“同仁堂新国药【克银癣康王】利用了海洋生物和草本植物的天然药物活性,其具有的脱屑、止痒、净癣、克毒、免疫功效独特,成为目前国际皮肤科联盟防治委员会指定根治牛皮癣的首选用药。针对牛皮癣顽固易复发,西药治标不治本,副作用大,需长期服药等弊端,海军总医院携手同仁堂制药采用60多种名贵中药提取物、多种动植物活性抗体融合蛋白,成功地研制出了抗复发康王牛皮癣的纯中药【克银癣康王】系列药品。经国内外几十家大型皮肤科医院严格临床及卫生部权威认证,【克银癣康王】具有5项金标准T细胞克毒免疫功能:1.药物直达病灶,药效直接作用于靶细胞及血液中;清除毒源的同时,释放大量的基因调节素。2.药力强劲,不但能迅速杀灭表层细菌原体,而且对深层的致病原体达到杀灭目的,捣毁病菌繁殖的环境。3.深层护理,改善微循环,促进皮肤新陈代谢,提高人体免疫力。4.无毒副作用,标本兼治,药物有效成分在治疗的同时还含有大量基因修复素和抗复发免

疫因子的EH活性成分,正本清源,杜绝复发。5.采用特效药物成分,平衡脏腑功能,双向调节内分泌,自然排毒,自然免疫,达到标本同治,从而康复牛皮癣。

【克银癣康王】经解放军301、首都医科大等著名医疗机构10多万例牛皮癣患者临床验证:无论患者病史多长,病灶面积大小,服药7天左右,皮损脱落,红斑减退,症状明显好转,3-4个疗程康复停药。康复后不反弹,不复发。

经卫生部“红十字会”“中华扶贫基金会”倡议,我院党委研究决定特举办“和谐健康”优惠大活动。从即日起至11月15日药费一律半价,一个疗程(30天)优惠50%之后为460元,购3个疗程的患者,赠送1个疗程。

专家提示:购药患者均配送我院专用发票、医疗保障卡(保障卡由中国太平洋保险公司承保),附带处方单和签约治疗合同书一份,具有法律效力。

专家教授热线:010-51658331
【陈、刘、李主任】010-51658332
中国人民解放军海军总医院皮肤病康复中心(北京市京安大街东段军港路109号) 官方网站:www.hznpx81.com

就餐时车被刮伤 酒店拒绝担责任

消协调解车主获赠

□晚报记者 朱保彰

本报讯 10月27日中午,沈丘市民张先生驾驶自己的爱车与朋友一起在某酒店就餐,就餐结束后发现爱车被刮出了一条长约10厘米的伤痕。“肇事者”和酒店都拒绝担责,最后在消协的调解下,酒店和“肇事者”各承担相应的责任,赔偿张先生600元修车费。

当日中午12时许,张先生带几个朋友在某酒店吃饭,并将自己的车停放在酒店门前。一个多小时后,张先生和朋友就餐完毕从酒店出来,上车时却发现车门处有一道长约10厘米的伤痕。张先生找酒店负责人要求酒店为其修车,遭到拒绝。张先生多方打听得知,是刘某推着小车经过时,将其轿车刮伤的。起初刘某不承认

自己刮伤了张先生的轿车,后来,张先生和朋友查看了附近监控,刘某才答应赔偿。张先生认为,虽然酒店门前停车免费,但一旦出现此类意外,酒店也应该承担相应责任。张先生向沈丘县消协投诉,经消协工作人员调解,酒店负责人和刘某各出资300元为张先生修车。

线索提供 张磊